
  

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνέδριο με θέμα:  

«Προοπτικές ανάπτυξης και προώθησης του Θρησκευτικού/Προσκυνηματικού Τουρισμού 

ως Θεματικής Μορφής Τουρισμού σε Ελλάδα και Κύπρο» 

Την Τρίτη 28 Σεπτεμβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης, συνέδριο με τίτλο: 

«Προοπτικές ανάπτυξης και προώθησης του Θρησκευτικού / Προσκυνηματικού Τουρισμού 

ως Θεματικής Μορφής Τουρισμού σε Ελλάδα και Κύπρο», στο πλαίσιο του έργου «Ανάδειξη 

και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική 

ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου 

- RE-CULT» και δικαιούχο το Υπουργείο Τουρισμού, το οποίο εντάσσεται στο Πρόγραμμα 

Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020.  

Η εκδήλωση, που είχε υβριδικό χαρακτήρα, πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Atlantis του 

Ηρακλείου, με περισσότερους από 80 διαδικτυακούς και φυσικούς συμμετέχοντες που 

συνεισέφεραν ουσιαστικά στη συζήτηση για την προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού.   

Στην εκδήλωση συμμετείχαν μεταξύ άλλων εκπρόσωποι από την Εκκλησία της Ελλάδος και 

την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, την Περιφέρεια Κρήτης και τους Δήμους Χερσονήσου και 

Σητείας, το Επιμελητήριο Ηρακλείου, την Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΕ, την Ανώτερη Σχολή 

Τουριστικής Εκπαίδευσης Κρήτης και την ΕΤΑΜ ΑΕ, ανάδοχο εταιρεία του Υπουργείου 

Τουρισμού για την κατάρτιση του στρατηγικού σχεδιασμού για τη θεσμική ενίσχυση του 

θρησκευτικού/προσκυνηματικού τουρισμού. 

Τις εργασίες του Συνεδρίου συντόνισαν η Έλια Αποστολοπούλου και Εύη Λαδά από το 

Υπουργείο Τουρισμού. Κατά την έναρξη της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό ο 

Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης κ. Χρυσόστομος 

Νικάκης. Ενώ διαβάστηκαν και μηνύματα του Μακαριωτάτου Αρχιεπίσκοπου Αθηνών και 

Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου, και του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσόστομου. Την εκδήλωση 

χαιρέτισε διαδικτυακά η Υφυπουργός Τουρισμού, κυρία Σοφία Ζαχαράκη, η οποία έδωσε 

έμφαση στον ενισχυμένο ρόλο του θρησκευτικού /προσκυνηματικού Τουρισμού μετά την 

πανδημική κρίση και τόνισε την αξία των εκδηλώσεων και συμπερασμάτων τους για την 

εκπόνηση της στρατηγικής του Υπουργείου.  

Η πρώτη ενότητα με τίτλο «Θρησκευτικός τουρισμός στο πλαίσιο του μοντέλου βιώσιμης 

τουριστικής ανάπτυξης» εγκαινιάστηκε από την παρουσίαση του κυρίου Χριστόδουλου 

Παπαχριστοδούλου, από το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου o ο οποίος παρουσίασε το έργο 

RE-CULT. Στη συνέχεια, η Γενική Διευθύντρια Τουριστικής Πολιτικής του Υπουργείου 

Τουρισμού, Δρ Παναγιώτα Διονυσοπούλου παρουσίασε διεθνείς και εγχώριες μελέτες 

περιπτώσεις ενώ εστίασε στις επικείμενες δράσεις για την ενίσχυση του Θρησκευτικού / 

Προσκυνηματικού Τουρισμού. Ακολούθησε ο κύριος Κυριάκος Κώτσογλου, Εντεταλμένος 



Περιφερειακός Σύμβουλος στον τομέα Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

Περιφέρειας Κρήτης που μέσω της παρουσίασης του, ανέδειξε το αειφόρο μοντέλο του 

Τουρισμού αλλά και την έννοια της ταξιδιωτικής εμπειρίας στην Κρήτη.   

Κατά τη δεύτερη θεματική ενότητα με τίτλο «Θρησκευτικός Τουρισμός – μελέτες 

περίπτωσης», παρουσιάσθηκε η περίπτωση του Ιερού Τόπου της Τήνου και η σχέση της με 

τον προσκυνητή Τουρίστα από τον κύριο Αλέξανδρο Μαρκουίζο, Προϊστάμενο Γραμματέα 

Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου. Ακολούθησε η παρουσίαση των Προγραμμάτων και διαδρομών 

θρησκευτικού / Προσκυνηματικού χαρακτήρα, από τον Γενικό Διευθυντή της Ορθοδόξου 

Ακαδημίας Κρήτης,  Δρ. Κωνσταντίνο Β. Ζορμπά. Στη συνέχεια η κυρία Χρυσαίμιλη Ψιλογένη, 

από το Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου παρουσίασε τον Ενοποιημένο 

Στρατηγικό Χάρτη για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση το Θρησκευτικού Τουρισμού στην 

νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου.    

Η τελευταία θεματική ενότητα αφορούσε στην προώθηση θρησκευτικού/προσκυνηματικού 

τουρισμού & νέες τεχνολογίες. Ειδικότερα, ο κύριος Χρήστος-Νικόλαος Αναγνωστόπουλος, 

από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ανέλυσε την διαδικασία της Ψηφιοποίησης και Τεκμηρίωσης  

των μνημείων μικρής και μεγάλης κλίμακας. Ο κύριος Αντώνης Θεοχάρους από το 

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, παρουσίασε τη πλατφόρμα ΜΙΤΟΣ και τις 

ενσωματωμένες  εφαρμογές που προωθούν τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού αλλά και τις 

δραστηριότητες αειφόρου ανάπτυξης, ενώ ο κύριος Βασίλειος Δρακονάκης, από την Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Κύπρου, παρουσίασε τις νέες τεχνολογίες ψηφιοποίησης και διάσωσης της 

υλικής και άυλης θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.  

Κύριος Δικαιούχος της Πράξης είναι το Υφυπουργείο Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

ενώ στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν ως Δικαιούχοι το Υπουργείο Τουρισμού της Ελληνικής 

Δημοκρατίας, η Εκκλησία της Κύπρου, η Εκκλησία της Ελλάδος, ο Σύνδεσμος Τουριστικών 

Επιχειρήσεων Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και 

το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου. 

Η πράξη με τίτλο «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα 

από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού στη νησιωτική περιοχή 

της Ελλάδας και της Κύπρου» και ακρωνύμιο RE-CULT υλοποιείται στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους της 

Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες για την πράξη μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα:  

http://www.recult-greece-cyprus.eu καθώς και τα προφίλ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

Facebook: https://www.facebook.com/recultinterregvagreececyprus &  

Twitter: https://twitter.com/recult_gr_cy   
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